

SE SUSTRAE EL DERECHO DE ASIGNACION MAS ALTA

EDIFICACION

Organo del Sindicato Autónomo de la Industria de la Construcción

Filial de la Confederación Sindical del Uruguay

REDACTOR RESPONSABLE: JUAN A. PEREYRA — URUGUAY 1518

Año III 8

Montevideo, Julio de 1952

el. 7

Núm. X

La Unidad del movimiento sindical

Cada día que pasa, se hace más imprescindible el fortalecimiento del movimiento sindical.

La aparente tranquilidad que los aumentos de salarios aportan, descansa sobre las bases cada día menos firmes de la economía capitalista. Todos sabemos que la carrera de salarios y precios no puede seguir. Pero nadie ha indicado otro camino que nos resulte realmente una salida.

Los aumentos de salarios, son absorbidas de inmediato por el aumento del costo de la vida. Aumento de los artículos de consumo, de los alquileres, especulación criminal en las ventas de terrenos a plazo, corrupción política y administrativa del régimen. Y sino ahí están las denuncias de un periódico de Florida que demuestra la complicidad de algunos gobernantes y de autoridades policiales en la organización del contrabando.

Toda esta situación conduce a una agudización de la crisis económica y como consecuencia una mayor miseria de los trabajadores.

Como enfrentar y resolver los problemas cada vez más difíciles de la clase laboriosa?

El Estado colegialista, ha insinuado en los primeros actos de gobierno, que pretende resolver los problemas difíciles que en ese sentido se le presentan, con la prepotencia de las fuerzas armadas. Y si no, ahí fresquito está el conflicto de S. Pública. La lucha existente entre las fracciones que detentan el poder y la orientación demagógica de que se alimentan, no les ha permitido ponerse de acuerdo, para ir hasta el fin en sus oscuros propósitos, y han hecho un alto en el camino. Pero eso no quiere decir que se hayan apeado de sus propósitos. Es indudable que entre esas fracciones hay hombres bien inspirados, pero incapaces de desprenderse de la influencia de los reaccionarios y actuar con independencia junto a las fuerzas progresistas del trabajo.

Frente a esta situación: ¿Cuáles son las fuerzas de la clase trabajadora? Existen algunas organizaciones gremiales que tienen un poder extraordinario. Pero su acción es limitada y sus fines no están definidos. Casi ninguna sabe a donde va.

No es una solución para los trabajadores, luchar sólo por aumento de salarios. Ni por la aplicación de una determinada ley social.

Decimos más; que esas organizaciones aparentemente fuertes, son débiles ideológicamente. La persecución de que hacen víctimas a los trabajadores que tienen actividad política, demuestra que les faltan razones para enfrentarlos y la mejor manera de defenderse es rehuyendo el encuentro. Es decir: trocar la discusión libre que enaltece, que educa, por la fuerza. Demuestran con ello debilidad y cobardía. Quien se cree con razón no huye nunca.

Algunos han intentado conciliar la acción directa, con la acción legalista. Aunque no lo hayan pensado, no es otra cosa lo que han estado haciendo. Aún nos resta mucho por decir y no tenemos ese poder de síntesis, que nos permita decir todo en pocas palabras.

Tendríamos que poner en evidencia los distintos grupos que merodean en los sindicatos buscando hacer ensayos de sus torpes teorías y otros sirviendo ocultos propósitos que están muy lejos de ser los de las masas laboriosas. Existen peronistas disfrazados de anarco-sindicalistas, que forman la quintacolumna al servicio de la brutal tiranía que agobia al pueblo argentino. ¿Porque se disfrazan de anarco-sindicalistas? Por el hecho de que la posición del peronismo en política internacional, es coincidente con las de esa fracción. También hay comunistas disfrazados con esa misma careta, usando además las de herreristas, pues les permite neutralizar en la tercera posición a sus contrarios. Practican así la concepción bolchevique de: "cuando no se puede conquistar, hay que neutralizar." Por muchas causas que aquí no podemos analizar por falta de espacio —pero que muchos comprenden— los comunistas y peronistas, se han dado a la tarea de infiltrarse en los sindicatos que forman en los **gremios solidarios**.

Pasa a la Pág. 2

EL PACTO MILITAR CON EE.UU.

Sin dejarnos impresionar por la alharaca de los comunistas, que mucho ruido hacen alrededor del pacto militar que estos momentos el gobierno del Uruguay trata de firmar con Estados Unidos, tenemos nuestras discrepancias en el referido tratado militar.

Nuestro desacuerdo radica en la contribución enorme que el país debe de invertir y por el creciente poderío de la casta militar, que nos puede arrastrar más tarde a que se convierta el ejército en el elemento directriz de la política nacional.

No dejamos de reconocer que el Uruguay

no puede permanecer de brazos cruzados frente a enemigos, cada vez más agresivos que tenemos a nuestras puertas y que más tarde o más temprano cruzarán nuestras fronteras para sojuzgarnos y haciendo de nuestra independencia nacional un país vasallo de despreciables dictadores.

Podemos levantar la frente y gritar nuestro desacuerdo con el pacto militar, porque estamos al servicio de nuestro país y de la solidaridad internacional con las causas nobles. Los que no están en condiciones de hablar son los serviles de la dictadura de Perón o los comunistas viles servidores de la dictadura del más cruel de los tiranos que tiene sometido al pueblo ruso.

¿Qué autoridad tienen quienes así se someten a un tirano que en nombre de los sagrados intereses de los trabajadores, tiene millones de obreros sometidos al trabajo esclavo, donde deben de trabajar hasta morir, sin siquiera recibir lo suficiente para la alimentación y atención médica?

Ellos son quienes han obligado a los países a realizar una coalición militar, para prevenirse de la agresión del imperialismo rojo.

Sabemos muy bien quien es el imperialismo americano, pero conocemos también al imperialismo peronista y al más brutal que conoce la historia humana, que es el stalinismo.

Derecho a una Asignación Familiar, tienen los obreros de la Construcción

Los trabajadores de la construcción en estos últimos años han sido las principales víctimas de todas las injusticias.

Tuvieron hasta ahora los salarios más bajos. Este último laudo fué el único que colmó las aspiraciones de algunas categorías, no así a los peones, poceros y otras, que quedaron con salarios bajos.

Somos los más perjudicados por la sustracción de los aportes jubilatorios. Los que el Banco de Seguros nos da de alta, no bien mejoramos de una lesión, pero sin poder trabajar.

Pero lo que nos interesa en este momento, no son las innumerables injusticias que padecemos, sino el asunto particular de las **Asignaciones Familiares**.

Los obreros de la Construcción, cobran 10 pesos mensuales por cada hijo en la Caja de Asignaciones Familiares N° 17.

Cobran cinco pesos en carácter de asignación familiar y cinco como complemento de salario. Este complemento de salario se debe a un Convenio celebrado en el seno del Consejo de Salarios en 1948, por una proposición patronal, con el fin de fijar salarios más bajos a cambio de una asignación más alta.

Para esto los empresarios de la construcción pagan doble aporte a dicha Caja. Es decir pagan el 7 por ciento en vez del cuatro, como rige para todas las industrias.

Quiere decir entonces, que somos los obreros de la construcción los que aún estamos cobrando la Asignación Familiar más baja. Cobramos sólo cinco pesos por hijo, mientras que los demás cobran 7 pesos y en adelante, cobrarán 8.50.

QUIENES SON LOS RESPONSABLES

Los únicos responsables de este arbitrario proceder con los trabajadores de la Construcción, son:

En primer término los dos delegados obreros que integran el Consejo, designados por el Sindicato Unico de la Construcción, Agustín Pedroza y un tal Antunez.

El Presidente de la Caja, Contador Berta y los delegados patronales, pero más que nadie, los dos delegados obreros, puesto que fueron allí para defender los intereses de los trabajadores y no lo han hecho.

Los trabajadores del gremio tienen derecho a cobrar una asignación por lo menos de \$ 8.50 por la nueva ley y por lo menos cin-

Pasa Pág. 4

LA UNIDAD DEL MOVIMIENTO SINDICAL

Viene de la Pág. 1

Por otro lado está la Confederación Sindical del Uruguay. Esta central obrera creada realmente en el Congreso sindical de enero de 1952, es el organismo verdaderamente representativo de los trabajadores del país.

Está llena de grandes fallas. En primer término le falta elaborar una auténtica orientación clasista y revolucionaria, que a la vez que se ubique ideológicamente, le permita formar verdaderos cuadros de dirección, imprimiéndose a la vez ese dinamismo que debe caracterizar a las fuerzas llamadas a transformar el régimen actual, que extrae todo su poder de la burocracia, la demagogía y el capitalismo explotador.

Pero, a pesar de todos los defectos que le hemos señalado a la C. S. del U., de la que somos filiales, es la única fuerza sana de los trabajadores, en la que podemos cifrar nuestra fe y esperanzas del porvenir.

No creemos como algunos en la unidad total de las organizaciones sindicales, y lealmente lo declaramos. A pesar de los muchos puntos coincidentes, existen los menos, que no coincidimos y que es fundamental para definir la orientación sindical de futuro. Y en eso ninguno está dispuesto a ceder.

Educar al movimiento sindical, formar hombres de dirección, liquidar a los aventureros que aparecen a fin de servirse del movimiento obrero; elaborar una orientación clara, que nos permita saber quienes somos y quienes son. Así llegaremos al fin propuesto: unir al movimiento sindical libre, para defender no sólo el estómago, sino la libertad, tan amenazada por las fuerzas regresivas de las dictaduras, sean estas de los descomisados argentinos, del stalinismo o del capitalismo tanto del norte, como de cualquier otra parte del mundo.

La huelga en obras Públicas

Carta de un obrero

Compañero secretario del Sindicato Autónomo de la Construcción:

Después de una dura lección de casi tres meses y medio de huelga en las obras públicas, alcancé a comprender lo siguiente:

Que la huelga fué desde un principio inspirada por las empresas. Que los obreros fueron a la huelga, porque querían obtener la equiparación de los salarios laudados para las obras privadas. Que el Estado también le convenía la huelga, pues como no tenía dinero, le convenía tener paradas, las obras privadas.

Que cuando los obreros quisimos terminar la huelga a fines de mayo y principios de junio, eran las empresas las que no querían terminarla. Sólo a instancias del Ministro de Obras Públicas, fué que abrieron las obras, pero solo admitieron muy poco personal.

Que el Sindicato Unico de la Construcción fué quien hizo campaña, pues se aprovechó de la buena fe de los obreros, haciéndolos vender bonos a beneficio de la huelga, pero que los dirigentes Acosta, Cardozo y otros aprovechaban quedándose con el 80 por ciento y a algunos les sacaron todo.

Después de apreciar tan repugnante conducta de los ugetistas he resuelto junto con otros compañeros afiliarme al sindicato Autónomo de la Construcción.

Hago notar finalmente que fué tan inútil la huelga, que hacía un mes que estábamos trabajando cuando el gobierno votó la equiparación, pero aún no hemos cobrado. Tal vez a las empresas y al Estado les convenga otra huelga y por eso no pagan.

Florencio González.

Sin Organización

Los obreros no tendrán ni seguro de paro.

Ni control de los aportes jubilatorios.

Ni seguro por enfermedad.

Ni asignación fija de 25 jornales.

Ni una mejor ley de indemnización por despido. La que existe actualmente, es casi como si no existiera ninguna.

Vea pues compañero trabajador, lo caro que paga Ud. por no estar organizado. Le pasa lo que dice la sentencia de Martín Fierro. **"Paga el gaucho su ignorancia con la sangre de sus venas"**.

COMO SE PUEDE CONQUISTAR... todo lo que antes señalamos?

- 1º) afiliándose al Sindicato.
- 2º) pagando las cotizaciones.
- 3º) concurriendo a las asambleas.

4º) cuando se realiza un paro ir al lugar que el Sindicato cita y no irse para la casa a tomar mate si es posible o a dormir, o simplemente a jugar al truco al boliche. Eso es vergonzoso para un obrero que se precie de tener conciencia.

LA JUBILACION RURAL

Desde 1943, que los trabajadores rurales, esperan con toda justicia la jubilación para su gremio.

Hace años que se nombró el Directorio y está demás decir que cobran sus sueldos que son principescos.

Los únicos que aún no cobran son los trabajadores. Es probable, a pesar de todo, que pronto quede finalmente todo terminado y puedan empezar a jubilarse los trabajadores rurales. En nuestro país son numerosos los obreros que tienen años trabajados en las faenas rurales, que esperan verse beneficiados con la aplicación de la ley de trabajadores rurales.

El tiro en el Blanco

EL HILO POR LO MAS DELGADO

El Dr. González Conzi habló largamente en la Cámara de Senadores, acusando a los trabajadores del Estado, de ser unos haraganes.

No habló de su clase social, ni de la burocracia, ni de los diputados y senadores que cobran sueldos que son verdaderas mesadas y no asisten a muchas secciones algunos, y otros a ninguno.

Sin duda en este país, según el mencionado senador, los únicos que no tienen derecho a sacarle el cuerpo al trabajo, son los obreros.

SE FUE CON LA BOLSA

Tres colectas realizadas por el Sindicato Unico de la Construcción, una al cobrarse los aumentos de salarios, otra al cobrarse las asignaciones familiares y la tercera al cobrarse las licencias. Según nuestros informes esas tres colectas alcanzaron a unos 60 o 70 mil pesos. Sin embargo, de acuerdo con los empresarios, iniciaron la huelga de obras públicas el 16 de febrero y estaban "liquidados", pues de inmediato iniciaron la venta de bonos, aprovechando de una docena de obreros bien intencionados, a fin de obtener recursos, pues a los obreros que vendían les daban el 20 por ciento y ellos, ni mancos ni perezosos, se quedaban con el 80. Pero en cambio su secretario, el Sr. Mario Acosta va para cinco meses que pasea por Europa y en Moscú recibe cursos especiales de entrenamiento en espionaje a favor de Rusia.

Sin duda se les fué con la bolsa y sus cómplices aquí; recibirán en vez de otra bolsa, el gran bolsazo que les aplicarán los trabajadores por "caraduras".

IR POR LANA

En el mes de diciembre los comunistas que dirigen el Sindicato Unico de la Construcción, mandaron según su propia confesión a 22 obreros, que con engaños, pretendían llevar a cabo una provocación en una asamblea del Sindicato Autónomo.

Los asambleístas los aprovecharon para formar una comisión compuesta por las dos partes para que entrevistaran a la dirección del Sindicato ugetista a fin de que aceptaran el nombramiento de una comisión que investigase las causas que condujeran al gremio a una división. Como de eso no pueden hablar los ugetistas y les resulta más fácil insultar cuando los que los oyen no los conocen, el resultado fué cruel para ellos. Desde esa ocasión no han mandado más a nadie.

LA PAJA EN EL OJO AJENO

En la elección anterior del Consejo de Salarios, nuestro sindicato pidió una prórroga de una semana, a fin de que las empresas enviaran los padrones, para que los obreros pudieran votar. Los ugetistas del Sindicato Unico de la Construcción, armaron todo el escándalo que pudieron, diciéndole a los trabajadores que nosotros en esa semana les habíamos hecho perder 2 millones de pesos por concepto de aumento a los trabajadores.

Fué la primera vez que nosotros pedimos esa pequeña prórroga. Ellos pidieron prórroga en todos los Consejos

anteriores. Algunas hasta de dos meses y picos. Si nosotros hiciéramos las mismas cuentas, diríamos que en cada elección han hecho perder muchos millones de pesos y por cierto que diríamos la verdad. Sin embargo como no sabemos realmente a cuánto asciende nos callamos la boca. Si se hubieran mirado así mismo, se habrían encontrado una viga en sus propios ojos.

EMIGRACION DE EXTRANJEROS

Nuestro gobierno está empeñado en traer al Uruguay obreros extranjeros, en los momentos en que menos falta hace.

Se dice por boca de los gobernantes y capitalistas, que es para cubrir los claros que dejan los obreros que emigran de la campaña hacia Montevideo. Eso, no es verdad.

Los obreros extranjeros están llenando las obras en construcción, los talleres, comercios, etc.

LAS EMPRESAS EN CONSTRUCCION Y TALLERISTAS, están suspendiendo a los obreros nacionales, para tomar obreros extranjeros, condenando al hambre a los trabajadores nacionales.

Cuando el trabajo comienza a escasear, a nuestro Gno. se le ocurre mandar al escribano Gerona, para que trate con el gobierno Italiano, a fin de traer obreros extranjeros para el Uruguay. Linda manera de resolver el problema de la desocupación. Se engaña a los obreros extranjeros y se perjudica a los trabajadores del país.

EN NOMBRE DE LA PAZ

A lo largo de todo el mundo el imperialismo rojo lleva a cabo una propaganda permanente por la paz. Mirándolos desde ese lado, el comunismo parece manso rebaño de nuestro señor.

Pero la verdad es que la propaganda se hace solo con el propósito de desarmar a los pueblos, mientras el gobierno ruso se arma día a día. Sus agentes en todos los países cumplen la tarea de mantener desarmados a quienes deben ser las futuras víctimas. No queremos la guerra, pero antes que perder las libertades y el derecho a luchar por las que no tenemos, nosotros decimos que es preferible morir en un frente de batalla, antes que postarse a los pies de una tiranía. De lo contrario no merecemos ni siquiera pronunciar el nombre de Artigas.

AFILIESE AL SINDICATO

Pero no al sindicato ugetista, manejado por agentes de una dictadura extranjera. Quien se afilia al Sindicato Unico de la Construcción, está traicionándose a sí mismo y a la independencia del país, tan heroicamente defendida por Artigas y sus gauchos.

LA HUELGA EN LAS CALERAS

Aunque hace varios meses que fué terminado el conflicto, es necesario que hagamos conocer algunos hechos importantes, que afectaron a todos los trabajadores de las caleras y cuya responsabilidad, estuvo de parte de las autoridades.

Durante 45 días los obreros de las caleras de Montevideo sostuvieron firmemente el conflicto. Habían tenido la promesa del entonces Subsecretario de Industrias, Sr. López Toledo, que el laudo sería intervenido por el Ministro Lissidini y se fijaría una escala de salarios que colmaría las aspiraciones de los obreros.

No dudamos de que el Sr. López Toledo estuviera bien inspirado. Pero los elementos maniobreros, verdaderas ratas dejadas por la dictadura del Dr. Terra y que el batllismo sigue manteniendo, son quienes sustrayeron el triunfo de los obreros.

El Sr. Lorient que el Sr. Batlle Berres tuvo la ocurrencia de ascender el último día de su gobierno, fué quien detuvo el laudo hasta fines de febrero en que se producía el cambio de gobierno y en la confusión pud oactuar a su antojo. El fué

quien hizo el proyecto de resolución que el Ministro Lissidini firmó. Este Sr. Lorient hizo reuniones con la delegación patronal de manera har-to sospechosa. Tampoco está difícil que los elementos ugetistas que muchas veces se han servido de este señor para realizar maniobras contra los sindicatos autónomos, hayan tomado parte en el hecho a fin de pretender desprestigiar al Sindicato Autónomo de la Construcción. El hecho más repudiable, fué el cometido con los obreros de la calera San José, cuyos salarios fueron rebajados en \$ 2.50 por día.

Los obreros de Montevideo, pudieron obtener un salario de \$ 8.60 para los peones, pero está muy por debajo del que es necesario para cubrir el alto costo de la vida.

Pero esta es una cuenta que tenemos pendiente con la patronal y sus sirvientes y llegará el momento de cobrarla. Ellos han contribuido a mantener una situación de miseria de los obreros de las caleras, pero él sirve también para que cada vez se descomponga el régimen de injusticia que actualmente sopor-tamos.

El Asesinato del obrero Nery Alemán

Una brutal agresión preparada por los comunistas, contra obreros fijadores de carteles del Sindicato Autónomo del Omnibus, terminó en un brutal asesinato.

Nosotros no estamos sorprendidos por cierto. El hecho en sí no es otra cosa que la culminación de una serie de provocaciones del fascismo rojo, que no otra cosa es el comunismo. El hecho referido, podía haberse producido cuando la huelga de plomeros en 1945, traicionados por los ugetistas o comunistas que es la misma cosa. En la huelga de los frigoríficos en 1943 y en la de cocineros y pasteleros en que los comunistas no sólo trataron de romper la huelga, haciendo de carneros, dirigidos por el Sr. Fernando Farfán que más tarde fuera Ministro de Industrias y Trabajo.

Podía producirse en cualquier momento en alguna obra donde algún obrero "envenenado por el virus comunista", provoca a otro que no comulga con su servilismo. Podía también haberse producido en la ocasión en que el compañero Pereyra, Migliani, Viera y Sanchez, fueron agredidos a balazos por una patota de 16 elementos comunistas.

Tampoco nos sorprende que no haya sido detenido por la policía. Desde el primer momento sostuvimos delante de quien nos quiso oír, que no sería encontrado, ya que hemos podido comprender que, el espionaje ruso, está mucho mejor organizado, que la policía del Uruguay. Sus elementos son seleccionados

entre quienes tienen vocación y capacidad para el vil cargo que desempeñan. Sabiendo además que el hilo se corta por lo más delgado, no nos sorprendió que la mayoría de las casas allanadas fueran de trabajadores. De tanto aristócrata que milita o sirve al comunismo, no sabemos de ninguno que haya sido molestado.

Pero no es eso lo que más nos ha preocupado. Lo que nos sorprende, es la insensibilidad del movimiento obrero. La de quienes incluso pueden ser las futuras víctimas de estos bandoleros. El hecho de Alemán, como el de otro obre-

ro asesinado por los comunistas en Salto hace tres o cuatro años, debía de haberse levantado como bandera en la lucha contra estos sirvientes de la dictadura más cruel que registra quizás la historia de la humanidad. Si la explotación capitalista ha producido y produce tremendas injusticias en todo el mundo. Si el régimen nazi en Alemania, el fascismo en Italia, cometió inenarrables crímenes, estos no son más que un pálido reflejo de los crímenes cometidos por la dictadura rusa o soviética, contra el pueblo ruso y las naciones, que mediante las más repudiables y traidoras maniobras, han llegado a dominar.

Alemán debe ser recordado en actos en los cuales puedan participar todos los hombres y organizaciones, que de una u otra manera luchan por la libertad, que es luchar por el bienestar de los pueblos. El sindicato u organización que se resista a repudiar el hecho, de una u otra manera, está sirviendo a los enemigos de los trabajadores y de todo el pueblo.

LISTA N.º 2

Para integrar el Consejo de la Caja de Asignaciones familiares N.º 17.

- 1º) Oscar Suárez. Obrero ladrillero.
- 2º) Fernando Pampim. Obrero albañil.
- 3º) Juan A. Pereyra. Obrero albañil.
- 4º) A. Salvador Sarmiento. Obrero albañil.
- 5º) Juan Pedro Umpiérrez. Obrero ladrillero.
- 6º) Norberto Galuso. Obrero ladrillero.
- 7º) Ramin Botaqui. Obrero granitero.
- 8º) David Carnesali. Obrero herrero.
- 9º) Martiniano Mesa. Obrero albañil.

Hablando de Unidad

Es común en nuestro gremio oír decir a muchos obreros, cuando otros compañeros los invitan a afiliarse al Sindicato.

"No me afilio porque hay dos sindicatos y los dos son iguales, cuando haya uno solo seré el primero en afiliarme. ¿Pero hacen algo los que así piensan?"

¿Acaso ignoran que la unidad es la base principal de nuestras conquistas?

No, amigos de la construcción: sino conseguimos unirse en un solo Sindicato, la culpa es exclusivamente nuestra. Somos nosotros mismos que nunca hicimos nada por la organización, los responsables. Solo nos hemos preocupado del sindicato, cuando está próximo un aumento de salarios o alguna otra conquista inmediata. Después solo criticamos que la dirección del Sindicato es mala, que no hace nada por el gremio. En fin una serie de cosas imposibles de enumerar, pero lo que no debemos de ignorar, es que el sindicato autónomo de la construcción, siempre dijo presente, cuando se habló de unidad. Pero de una unificación clara y limpia. Que descorra el velo y ponga en evidencia a quienes dividieron y traicionaron al gremio. Para que la unidad sea permanente, hay que poner fuera de la dirección a los irresponsables y pillos que dividieron nuestro gremio en 1944, para cubrir una serie de hechos delictuosos.

Cuando los dirigentes traidores del Sindicato Unico quieran discutir públicamente con nosotros, estamos siempre prontos.

No quisiéramos tener que discutir con pillos, pero pagando tributo a la unidad, estamos dispuestos a todo.

Unidad en los hechos y no de palabras.

Mientras ello no suceda, el lugar de los obreros conscientes es en el Sindicato Autónomo de la Construcción.

JUAN R. DE LEON.

INTERIOR

DE SORIANO

Es alentador el momento actual. Todos los gremios se reorganizan en Mercedes. Empleados de Comercio, Bancarios, gráficos. Los obreros de la PAMER S.A., se encuentran actualmente organizados y junto a ellos los obreros de la construcción que ya cuentan con más de 200 afiliados. Entre los elementos de valía se destaca el compañero Elbio Gramajo, empleado Bancario, representante de la Confederación Sindical del Uruguay, que colabora con todo el movimiento sindical, impulsando la organización de todos los gremios. Días pasados se trasladaron a Dolores, Gramajo y algunos obreros y realizaron una asamblea en la que

ros de la construcción. participaron más de cincuenta obre-

En CARDONA, aunque es una población chica, existe una cantidad de entusiastas compañeros que impulsan la organización sindical, habiendo sacado ya un periódico, que aún no ha llegado a nuestras manos. A pesar de las muchas dificultades de todo orden que se les presentarán, tenemos fe en que tengan éxito, pues al frente en encuentran compañeros inteligentes, como Ricardo Pita, Nieto, etc., que sabrán encausar el movimiento sindical por el camino del triunfo.

PAN DE AZUCAR

Kilómetro 110.

Los obreros de la cantera de mármol de la Compañía Nacional de Cemento son los que han mantenido de manera permanente su organización a cuyo frente se encuentra el compañero Aníbal Rojas, elemento joven y capaz que participó en el Congreso de la Confederación Sindical del Uruguay en el mes de enero pasado. También se han reorganizado, los obreros de la Fábrica, cuya organización había decaído

después de hecho el laudo de salarios.

El compañero Pablo Castillo y otros han colaborado eficientemente y nos complacemos en señalar, que actualmente la organización es una realidad. Exhortamos a los obreros a mantener firmemente el Sindicato, pues es la única garantía de asegurar la justicia tan anhelada por los trabajadores y tan difícil de obtenerla cuando ésta no existe.

MALDONADO.

Los obreros de las canteras de Marelli que habían logrado formar una excelente organización que les había hecho lograr importantes conquistas, como el pago de la licencia, la retroactividad del laudo de 1948, etc., han abandonado el Sindicato en la forma más inconsciente que se pueda pedir. Como consecuencia, Marelli hace con ellos lo que mejor le venga en gana. Les paga cuando quiere, llegando algunos hasta tener tres meses de sueldo para cobrar. Quizá bajo el azote de las arbitrariedades soportadas, reaccionen y vuelvan a organizarse, para ser obreros dignos y no instru-

FABRICA DE MOSAICOS "LA LUNA"

CAPRILE, CABRERA Y RAMA

Se hacen Mosaicos de todos tipos - Baldosas de Vereda - Zócalos Monolíticos - Escalones - Baldosas - Perfil - Zócalos y Bloques. Trabajos Perfectos en Granitos Lavados.

Corrales 3051, frente a F.U.N.S.A.

MONTEVIDEO

Desocupación y salarios bajos

A lo que todavía se agrega para acentuar y hacer más grave la miseria aún, la suba en todos los artículos de primera necesidad, tal por ejemplo: el trayecto que en la capital hace un omnibus por 10 centésimos, en Maldonado cuesta \$ 0.25 ó \$ 0.35, con el agravante, que salen cada media hora. Una habitación —que en la mayoría de los casos si tiene luz no tiene agua o viceversa— vale 25 pesos por lo menos.

Todos los artículos sin excepción: cuestan 10 ó 15 centésimos más que en Montevideo. Lo único que es más barato es la mano de obra. Pero quienes se benefician son solo los capitalistas. El oficial albañil no alcanza a ganar, lo que gana un peón en la capital, lo mismo sucede con los oficiales electricistas y de otras ramas. El peón está aún sometido a la miserable existencia que le impone el bajo jornal de \$ 5.20, que se debe al laudo dictado por el Consejo de Salarios en Abril de 1948.

A todo esto agréguese la desocupación reinante, que en mayor o menor grado data de aproximadamente cuatro años. De esta manera los jornales de que hablamos antes, resultan más bajos. Ya es muy alta la cifra de obreros que han emigrado del departamento en busca de trabajo y un jornal que le permita una vida más digna. Pero las dificultades no terminan nunca, porque esa emigración significa el abandono de su familia, hasta lograr rehacer de nuevo el hogar.

Pero las ilusiones de jornal más alto y trabajo permanente, se diluyen ni bien llega el obrero a la capital. Por lo general pasa a integrar la caravana de desocupados cada vez más numerosa por la paralización de algunas industrias y la emigración de obreros extranjeros, que el gobierno erróneamente estimula.

De esta situación desesperante y diríamos sin salida, somos culpables en gran parte los mismos trabajadores, que no hemos tenido la preocupación de constituir un fuerte y auténtico sindicato que nos uniese, para que el peso de la desocupación no caiga como siempre, sobre nuestras espaldas.

No un sindicato al servicio de consignas partidarias, como sucede con los llamados ugetistas, sino en un sindicato al servicio de los intereses de nuestra clase, como lo es el Sindicato Autónomo de la Construcción

Interior

mentos de quien no tiene ninguna consideración con sus explotados.

CANELONES.

Se han intentado realizar algunas reuniones, pero han fracasado hasta ahora, a pesar de que los obreros en su casi totalidad no han cobrado el jornal que establece el laudo del Consejo de Salarios. Sin embargo esperamos que bajo el peso de la miseria que imponen los salarios bajos, los obreros reaccionen y constituyan su organización gremial. Lo mismo ha sucedido en El Tala y a pesar del esfuerzo de algún compañero, no se ha logrado formar el sindicato. La consecuencia es la de siempre. No tienen sindicato, pero llevan sobre sí el peso enorme de muchas necesidades, que envilecen a los trabajadores.

DURAZNO.

Los trabajadores de Durazno trabajan con tesón, para organizar a todos los obreros de la construcción. Tropiezan como todos los obreros del interior con muchos inconvenientes.

y la Confederación Sindical del Uruguay.

Así hubiéramos logrado tener seguro de paro o de lo contrario que se abrieran fuentes de trabajo.

Pero siempre se está a tiempo y hoy que ya sentimos en carne propia el azote de la desocupación, debe servirnos de acicate para emprender con energía la lucha por la organización sindical, sin mirar para atrás, o sea en el tiempo que perdimos.

El seguro de paro es una de las conquistas más importantes que debemos de obtener.

Exigir la construcción de viviendas económicas, para todos los trabajadores, que le permita vivir con comodidad y no miserablemente, frente al lujo de la aristocracia que derrocha fortunas en Punta del Este extraídas del hambre de la clase obrera.

Exigir en suma el derecho a la vida. Millones de pesos ha gastado el Estado en torneos cinematográficos que solo han beneficiado a los capitalistas dueños de solares y de comercios, como Gatás y Cademartori, Yurrat, Litman, etc.

Este Señor Litman, en Conferencia de prensa del primer festival prometió para los obreros cien casas económicas. Buen momento es este para empezar a construir las. Pues las ganancias de Don Mauricio Litman son tan cuantiosas, que le alcanzaron para regalarle una casa de 16 apartamentos a Doña Eva Perón, en la calle Jujuí N° 1142 de Buenos Aires.

En tanto el pueblo uruguayo ha sido el pagani de los torneos cinematográficos, que le han permitido enriquecerse al Sr. Litman.

Esto es lo que deben conocer los obreros y exigir con organización, que el gobierno se preocupe no solo por los intereses de la burguesía, sino también de los nuestros.

OMAR LEMES.

nientes.

Por un lado la persecución patronal y por otro la incompreensión de los mismos obreros, que no saben lo que valen sus fuerzas organizadas y lo débiles que son los capitalistas y explotadores de toda clase cuando los obreros se organizan sindicalmente.

Hay allí un grupo de excelentes trabajadores dispuestos a mantener la organización, pero es necesario que los obreros se organicen todos. Fué gracias al sindicato de la Construcción de Durazno que pudo ponerse en vigencia el laudo dictado en setiembre de 1951, que las empresas querían desconocer.

Con la colaboración de la Confederación Sindical del Uruguay, se movilizó a los obreros de Durazno y se logró que las empresas agrupadas en el Centro Comercial declarasen por nota remitida al Sindicato que estaban dispuestas a reconocer el laudo emitido por el Consejo de Salarios. Nos interesa señalar la actividad desplegada por los compañeros Benito Camejo, Angel Merlo, Souza, Almada, Barrios y otros, que no se dejaron amedrentar por la persecución patronal y actuaron decididamente, para quebrar el egoísmo y afán de ganancia de los capitalistas.

Junto a los empresarios, estuvieron los comunistas, que pretendieron hacer fracasar un acto público realizado en la Plaza principal por el Sindicato de la Construcción, realizando otro acto en una Plaza próxima. Pero al igual que los patronos, se rompieron los dientes.

LA FLORESTA Obreros repudian a Inspector

A pesar del lugar despoblado de este centro Balneario, los trabajadores de la construcción han realizado reuniones y constituyeron el sindicato. Actualmente pasa por un período de decadencia, por haberse paralizado los trabajos de pavimentación y la emigración forzosa de muchos obreros. Sin embargo su secretario el compañero Leo Olivera junto con otros compañeros desplagan actividad entre los demás trabajadores a fin de reforzar los cuadros del Sindicato. Actualmente se empujó el Sindicato para obtener el pago de las asignaciones familiares, demorado por la Caja N° 24 de Canelones. Esperamos que los obreros de la Floresta reaccionen y se organicen.

No hemos tenido informes de otros departamentos, como Paysandú, Salto, Rivera, Florida, etc. pero esperamos que para el próximo número, "Edificación" pueda dar cuenta de la situación en que se encuentran.

También publicaremos el laudo de Colonia, que ya está en vigencia, pero que no tenemos a mano en este momento.

EL PRESTAMO

La última información dada al Sindicato por la Caja Nacional, aún faltarían 300 mil pesos para terminar el pago de la deuda.

A que muchos empresarios inescrupulosos que se quedan con los aportes, se debe que la deuda no esté saldada.

Quedarse con los aportes, significa, quedarse con dinero ajeno y por lo tanto configura un delito. Pero en nuestro pobre Uruguay, guardarse los aportes obreros, ya es una costumbre.

Los únicos que pueden poner fin a tal situación, son los obreros, de las autoridades nada se puede esperar.

Hay que organizar la resistencia al descuento del préstamo hasta que los empresarios paguen lo que adeudan y con seguridad que va a sobrar dinero.

En la asamblea a realizarse el 2 de agosto, el gremio resolverá negarse a continuar pagando los aportes.

Los empresarios que han cumplido con el pago de aportes, deben apoyar esta actitud de los obreros, contribuyendo a eliminar a sus desleales competidores en los presupuestos.

Viene de la pág. 1

co pesos por el aporte extraordinario de los empresarios. Aunque esta asignación que es un complemento de jornal para los obreros con familia, puede ser mayor, puesto que los aportes son mayores; ya que de 1948 a la fecha los salarios casi se han duplicado.

Los elementos de la UGT tienen interés en mantenerse en el Consejo de la Caja, para ubicar en ella a todos los comunistas sin ocupación. Allí tienen a Mario Dante Peluffo, ex-secretario del Sindicato Unico, a José Pedro Gerardo, ex-miembro de Comisión del mismo Sindicato, Alcides Rodríguez, ex-miembro del Comité Ejecutivo del Partido Comunista, y muchos más. Todos ellos nada tenían, pero hoy tienen auto, mientras que los obreros de la construcción tienen sólo necesidades.

EXIGIMOS ELECCIONES PARA ELEGIR EL NUEVO CONSEJO DE LA CAJA DE ASIGNACIONES PARA LLEVAR DELEGADOS OBREROS QUE DEFIENDAN AL GREMIO

P A T R I A

Instituto de Previsión Social y Asistencia Médica

ASISTENCIA MEDICA

Por Afiliación llamar al Corredor Sr. SANTOS MESA

Discando los Teléfonos: 40-39-23 y 5-19-27